

Fijan fondo común para materias primas

París, junio 1º (AP). (Por Kenneth J. Freed). La conferencia de países ricos y países pobres se encaminaba tentativamente hacia una feliz conclusión tras haber salvado hoy los escollos de dos espinosos asuntos. Los portavoces de las ocho naciones industrializadas que asisten a la conferencia dijeron que las comisiones acordaron crear un fondo común que garantice el suministro de las materias primas y el precio de las mismas, más un "programa especial de acción" que ayude a los países paupérrimos a lidiar con sus enormes deudas externas. Hamilton Whyte, vocero del Mercado Común Europeo,

dijo que estas propuestas tienen "una posibilidad razonable de pleno acuerdo". El fondo común y el alivio de la deuda externa fueron dos de los reclamos principales que hicieron las 19 naciones en desarrollo que participan en la conferencia. Las fluctuaciones del mercado de materias primas suelen trastornar las economías de los países pobres que tanto dependen de la exportación de una o dos materias primas.

Cobran nuevos ánimos

Próxima ya la hora final de la conferencia,
Pasa a la página 31

Sin explicarse aún separación de Podgorny de poder político

Moscú, junio 1º (AP). La separación sin mayor ceremonia del presidente Nikolai V. Podgorny del poder político no ha tenido aún explicación ni tampoco la forma que asumirá la nueva jefatura soviética. Los dirigentes del Kremlin no han ofrecido aún respuesta definida a esas preguntas. Pero el proceso de terminar con la era Podgorny y llevar a la práctica cambios gubernamentales está bastante adelantado.

Podgorny fue separado del buró político de 15 miembros el 24 de mayo, pero técnicamente continúa siendo presidente del país. Sin embargo, se espera que pierda ese cargo en breve, quizá cuando se reúna el Parlamento del país —el llamado Soviet Supremo— el 16 de junio.

Sin embargo, ya la jerarquía del Kremlin ha comenzado a pasar por alto a Podgorny:

Liberan escritora vinculada con crimen de Carrero Blanco

Madrid, junio 1º (UPI). El gobierno dejó hoy en libertad a Eva Forest, escritora y médico que estuvo en la cárcel por 33 meses en conexión con el asesinato en 1973 del primer ministro Luis Carrero Blanco. La señora Forest, de 49 años, figuraba entre los presos políticos que aún quedan en cárceles españolas, a quienes el gobierno se propone extender una amnistía general según dijeron fuentes oficiales.

Un guerrillero separatista, Antonio González Terrón, salió anoche de una cárcel de Barcelona. Abogados defensores dijeron que casi dos docenas de vascos saldrán en libertad antes del viernes.

La señora Forest también estuvo acusada de estar vinculada a un atentado dinamitero ocurrido en 1974 en un café de Ma-

dríd, que dejó 12 muertos. Ella y su esposo, el dramaturgo Alfonso Sastre, fueron acusados de ofrecer refugio a guerrilleros urbanos de ETA (Patria Vasca y Libertad).

La policía culpó a ETA por el asesinato de Carrero Blanco y el atentado con explosivos en Madrid.

Sastre saludó a su esposa a la

Pasa a la página 30

Proyecto Viking concluye misión

Pasadena, California, junio 10. (AP). El proyecto Viking, concebido para investigar posibilidades de vida en Marte, ha concluido y los científicos, todavía confundidos, son en general pesimistas en cuanto a la utilidad de los resultados obtenidos por las dos naves de control remoto.

"La mayoría opina que no han detectado vida en las muestras de suelo marciano que analizaron", dijo un vocero del laboratorio de retropropulsión.

Pasa a la página 30



ESCAPA, Convington, Kentucky, junio 10. (AP). — Karen Prugh, quien escapó del incendio en el Beverly Hills Club, se encuentra hospitalizada en Convington.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VISITA ESPAÑA. España, junio 1º (AP). El Rey Juan Carlos con el príncipe heredero saudita Fahd Ben Zib Al Saud, en el Palacio de La Zarzuela en Madrid, poco después de su llegada en visita oficial en España.

Violencia, demandas y disputas transforman la imagen de C. A.

México, D. F., junio 1º (AP). (Por Kernan Turner). La violencia política, la inquietud de los campesinos que desean tierras, disputas internacionales y un enfrentamiento Iglesia-Estado han cambiado dramáticamente la imagen que representaba a Centroamérica como región de volcanes y de repúblicas adormiladas. Guerrillas izquierdistas que los gobiernos califican de bandas de delincuentes comunes plantean exigencias políticas que han sacudido a la mayoría de los regímenes militares de la región, que son respaldados por una silenciosa minoría de hacendados y millonarios.

El "Frente Popular de Liberación Farabundo Martí" alcanzó notoriedad internacional al secuestrar el 29 de abril al canciller salvadoreño Mauricio Borbonovo y demandar al gobierno la liberación de 37 reos políticos a cambio de su vida. El gobierno rehusó negociar y Borbonovo fue asesinado tres semanas más tarde.

El 29 de mayo otra organización interamericana de

Convención interamericana de derechos humanos firma Carter

Washington, junio 1º (Latin). El presidente Jimmy Carter firmó la convención interamericana de derechos humanos, ratificando su decisión de defender estos valores en el hemisferio. Durante la ceremonia de firma, celebrada en la sede de la Organización de Estados Americanos (OEA), Carter enfatizó la necesidad de que se respeten los derechos individuales en todo el continente. Y reiteró que debe existir "una relación justa entre los seres humanos y los gobiernos escogidos por ellos".

Casi la mitad de los 25 países miembros de la OEA están gobernados por regímenes que llegaron al poder por la fuerza.

Carter destacó la "preocupación" de su gobierno por los derechos humanos, pero admitió que un solo país "no puede cambiar la actitud del mundo".

Exhortan en Conferencia OIT a no plantear temas políticos

Ginebra, junio 1º (Latin-Reuters). Al inaugurar la Asamblea Anual de la Organización Internacional del Trabajo (OIT), el presidente de su comité ejecutivo, Winifrid Haase, exhortó a los delegados a abstenerse de plantear temas políticos. Dijo que la excepción podrían ser los asuntos directamente referidos al establecimiento de un orden mundial más justo. "Este tema es tan amplio...sostuvo... que todos los esfuerzos deben dirigirse a resolverlo; otras áreas de la política corresponden a la competencia de otras organizaciones".

Haase —representante del gobierno de Alemania Federal—, hizo además un llamado a los Estados Unidos para que reconsideren su proyecto de abandonar la OIT en noviembre.

Explicó que el presupuesto, de 169 millones para el período de

1978-79, se ha preparado sobre el supuesto de que la delegación de ese país no se retirará. El aporte norteamericano es de alrededor de un cuarto del total.

En noviembre de 1975, los Estados Unidos dieron un preaviso de su retiro, con efecto a los dos años, por considerar que la OIT se comprometía demasiado con definiciones políticas, aplicaba criterios contradictorios en sus juicios sobre derechos humanos y se apartaba de su carta orgánica.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

FIRMA PACTO. Washington, junio 1º (AP). El presidente Carter firma el pacto de derechos humanos, durante ceremonia en la Unión Panamericana. Pre-

sencian numerosos miembros de la Organización de Estados Americanos (OEA). A la derecha, el secretario general, Alejandro Orfila.